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3217/1905 szám.

Hirdetmény 1
Léva r. t. város Képviselőtestülete az 

1905 évi junius 6-án meghozott és nyílt 
ülésben kihirdetett 3216/1905 számú hatá­
rozatával a Báti-utca 1. sz. a. levő Stern- 
féle házat és telket — 261 négyszögöl te­
rülettel — Wertheimer Sándor nagyszombati 
lakosnak 31000 ‘korona vételárban elidegeni 
tette, miért az 1886 évi XXII. t. ez. 113 § a 
értelmében midőn ezt közhírré teszem, figyel­
meztetem a község kötelékébe tartozó pol­
gárokat s azokat a kik e városban vagy 
határában ingatlannal bírnak, azok azon 
határozat ellen Birsvármegye törvényható­
ságához felfolyamodhatnak.

Léva 1905 évi junius hó 7-én.
ZBód.og-11 Tjajos. 

polgármester.

Az igazság ünnepe.
A nagy természetnek szép diada­

lával, rózsás verőfényben derül reánk 
újra piros pünkösd napja. Dermesztő 
tél után, bontakozó tavasz lágy ölén 
ringatva, életet és erőt növelő nyár­
elő hozta meg pünkösdöt, hogy árasz- 
sza reánk a Szentlélek örök és nagy 
igazságait, a melynek leikétől ihlet tiéget, 
erőt nyertek hajdanában az Urnák 
szolgái, az apostolok.

Az erő 8 igazság nagy diadalának 
ünnepe a pünkösd! Diadala annak a 
tanításnak, melyet Krisztus maga, majd 
az Ő apostolai hirdettek.

De úgy látjuk, hogy e fönséges 
tanítás, koránt sincsen úgy elterjedve 
a földön, a mint azt az ember saját 
boldogulásának a biztosítására fölhasz­
nálhatná s azt látjuk, hogy annak az 
isteni ajakról hirdetett, örök érvényű 
kimeríthetetlen tanításnak még ezután 
kell megvalósulnia, még ezután kell 
az emberiség lelkében teljes diadalt 
ülnie.

A kereszténység pirkadó hajnalától 
mind a mai napig, sok sok évszázad­

T Á R C Z A,

Pünkösd ünnepén.
— Irta : Tuba Károly. —

A Megváltó az égbe szállá. 
... És piros pünkösd hajnalára 
Apostolok együtt ölének, 
Nagy vándorútra készülőnek 
Hirdetni széjjel, messze . , . messze ; 
Hogy mi az igaz Ige, Eszme. 
Agyukban égtek fényes eszmék, 
Bár égbe szállót keseregték 
Szivük mélyén sajgott a bánat 
Es bűbájosán szólni vágytak, 
Szólni fenkölt, emelt beszédet;
De érezték a gyöngeséget 
És esedeztek bö imában 
Mi lelkűkben volt nagy bijában.

... És nem kértek, vártak hiába,
Megzendült az ég harsonája, 
Czikázva csengett csodanyelven 
S elült a vészek árja menten ; 
Tüznyelvek szálltak a magasból, 
Bátor erő a sugarakból, 
Tüzláng szóródott a szivekbe, 
A csüggedökböl bőst teremtve ; 
Mi harmat a szomjas virágnak: 
Az volt a szent láng a világnak I 
A sziveket szentté avatta: 
Mámor, hevület szállt az arezra ; 
Ármány, gazság a bűnbe fúltak, 
Bálványistenek porba hulltak.
A vész elült szárnyalt az eszme, 
Tanítván édes Bieretetre, 
Szavuknál arcuk felragyogott 
8 a Mester bűvös ihletével 
Beszéltek mindenek nyelvével, 
Mindenki nyelvét szólta ajkuk, 
Mindenki szive csüngött rajtuk, 
Szavuk repült, mint nap sugara 
Omágot világot bejárva

nak váltakozásában egyre azt kereste, 
kutatta az ember, hogy és minő módon 
nyerjen boldogságot és megelégedést, 
ámde nem találta. Nem, mert mindig 
csak a külső, a múlandó után futott, 
küzdött, munkált, feledte a mélyen 
rejlő igazságot, az igazság lelkét, azt 
a belső kincsét, gazdagságát minden 
szívnek, mely igazán boldogságra ve­
zérlőt alkothat.

Az apostolok kora régen lejárt. 
Hosszú századoknak sok sok változá­
sán esett át az ember. Mire roskata­
gon életének huszadik századába lépett, 
már csak az Ősi hagyományokon élős- 
ködik s ezeket is minden belső igazság 
nélkül tévutakra tereli. Az igazság 
hármas alapköve a hit, remény, szere­
tet megrendült a szivekben. Külső 
csillogásban, önzésben ünnepel ma az 
emberiség. Azok pedig, a kik kevésbbé 
akarnak föltűnni, csillogni, tisztán meg- 

í szokásból, unaloműzésből ülik az ünne­
pet, mert ezek közül is kevesek szi­
vében fakad az igazság mélységes 
érzése.

A nagy szeretet pedig, mely az Ur 
szivében fakadt, az apostolok szivében 
otthonra talált, fájdalom, elvétve van 
csak az emberek szivében. Irigység, 
önzés, káröröm és gyűlölködés buja 
gyomként gyökereznek a szivekben. 
Hiszen léten-nyomon az egymás ellen 
irányuló nagy harcot látjuk. Azt az 
áldástalan harcot, melyben állam állam 
ellen, társadalom társadalom ellen, fe­
lekezet felekezet ellen feni öldöklő fegy­
verét. Krisztusunk félre magyarázott 
tanaival álapostolok mételyezik meg 
az emberiség szivét, a mely, mert mo­
hón vágyik a boldogság után s azt 
hiszi, hogy ezen a tévúton el is nyer­
heti azt, még inkább vesztébe rohan.

Minden nemesebb eszmét kész fel­
áldozni a múlandó anyagiért, vívni 
hamis csatát pillanatnyi diadalokért, 
nem gondolván az igazságra, a sze-

És hitetlen nápmillióknak 
Lelke egy hő imába olvadt 
Es mindeneket vezetett 
A — szeretet.

A nSzentirás*-t  csak forgatom 
Es sir a lelkem, sir nagyon . . .

Tavasz van ott küun, e'pp tavasz van 
És tépelödöm egymagámban
Unalmas, hangtalan szobámban, . . . 
8 valami mintha sírna . . . fájna 1

Hosszú, téli fagyos napokban 
Nem ily tavaszról álmodoztam, 
Nem ily tavasz ringatta lelkem 
Gyönyörthozó édes szenderben I

Tavasz van, tavasz s az ablakon 
Besiró szelei elhallgatom, 
Hallgatom rút, csúf napokon át 
— Holtak : élőt mintha zokognák — 
Süvöltő szél zvg át a tájon,
Nincsen levél, nincs lomb a fákoa — 
Letarolják az égi fagyok . . .
A fészek is mind árván hagyott.
Itt ott kivül busán csevegve 
Egy-egy didergő kicsi fecske.

Az ég szürke fellegeknek 
Keblei vihart rejtegetnek ;
A napsugá t hiába lesem, 
Nem ragyog be hozzám kedvesen 
Megaranyozni olykoron
A szivemet, a homlokom . . .

. . . En is érzem a nagy átkot, 
Mely az önző világra szállott 1 
Látom az ég szörnyű bosszúját;
Az égiek is megbosszulják 
A földi ember kevélységét,
Álba ciesigét, biuzkeségéc : 
Ki hitben szegény, imára rest, 
Kút önzésnek áldoz örömest. 
Ki felmagasul mint a pálma — 

retetre, mely szivéből teljeseg kihalt.
Nincsen igazság, mondja a hitét, 

reménységét és szeretetét elvesztett 
ember. Persze, mert nem keresvén az 
igazságot, nem is találhatja meg.

. . . De a természet csak virul ! 
Az anyaföldből kisarjadt millió növény 
erősödve, növekedve az őserő, az ős­
igazság diadalát hirdeti! . . .

Vajha erősebb hit, tisztább gondol­
kodás, nemesebb tettek eredményesebb 
gyümölcseit rejtenék a pünkösd fakadó 
virágai és teljes diadalra vinnék újra, 
meg újra az igazságot, azt az örök 
nagy eszmét, mely a Szentiéleknek 
fönséges megnyilatkozásában az embe­
riségnek kincsül adott. Ez a hit, ez a 
gondolkodás ihlessen uj apostolokat 
újabb nemes tevékenységre, a kik ve­
zetői legyenek a tömegnek, mely ha 
követi őket, meg is fogja találni az 
annyira óhajtott boldogságot.

Akkor örömteljes lenne a pünkösd, 
mely most sivár, boldogtalan !
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Rang és mód.
Olyan korban élünk, melyben a rossz 

kereseti viszonyok dacára mindenki élveze­
tet, mulatságot hajszol, s a szórakozási vá­
gyaktól nem jut kellemes nyugalmas élethez. 
Az élvezet utáni vágyódás karöltve jár a 
realisztikus iránnyal, melynek természetes 
következménye, s befolyásolja a nevelést, a 
családi életet, a családi boldogságot, még 
pedig inkább károsan, mint üdvösen. A fia­
talság éveit megédesiteni, a gyermekeknek 
szórakozást, változatosságot és lehető jólétet 
nyújtani: bizonyára ez a szülök jóhiszemű 
szándéka. Au igen kétséges, vájjon ezúttal 
helyes uira tereli-e az ifjúságot.

A mai kor túlzott élvezési vágya, mely, 
sok esetben anyagi romláshoz vezet, oiy hiba, 
amit eléggé gáncsolni nem lehet és mind­
annyiunk kötelessége, hogy azt leküzdjük.

Az ország minden vidékéről hallatszik 
a panasz, hogy a drágaság szokatlan mérve­
ket öltött, mégse tapasztalhatjuk, hogy a

És silány önzés szolga-járma 
Kötözi gyáván törpeségét.

Mi átok űzi, mi bűn nyomja? 
Hogy évezrek óta bolyongva 
a vezérösvényt nem találja, 
Csak fut a ködbe, a homályba 
S ha felragyog is egy-egy csillag 
És édes reménységgel biztat 
Nem tündökölhet, nem, soha : 
Irigység lesz a gyilkosa !
A földön senkit sem vezet
A — szeretet !

... A „Szentirásu-t csak forgatom 
Es sir a lelkem, sir nagyon . . . 
De más világ volt, más egészen 
Az apostolok idejében . . 1

Jövel, jövel Szentlélek Isten, 
Világosságot várja minden ! 
Epedve szomjuhozza, várja : 
Hogy uj erő meglepje, szállja ; 
Világosságod lelke nagy: 
A szeretet, a bóke vagy ! 
Nélküled szomorú az ünnep, 
Úgy varnak, hívnak mindeuünne, 
Hints fényt a gyarló porkebelre, 
Hogy ne legyen több árnya, szennye 
Évezrek óta mely rátapadt: 
Hulljon le minden mocsok, salak 
És oktass, taníts szent Igédre — 
Méltók legyünk az Ur kegyére, 
Hisz nélküled oh senki . . . senki 
Kem tud a földön, boldog lenni ! 
Teljék be a bünbánat álma 
Szép piros pünkösd hajnalára I

Hanuska.
A nyáron a felvidékre utaztam, megláto­

gatni rég nem látott rokonaimat és ismerő­
seimet. Egy közbeeső állomáson — hol soká 
kellett várakoznom — megunva az idő lassú 
folyását, bementem a városba. Mután itt 

magyar engedve szükség parancsának végre 
elsajátította volna azt az erényt, melyet 
eddig — mi tűrés-tagadás — leginkább nél­
külözött, a takarékosságot. Ellenkezőleg, 
most is csak azt látjuk, hogy a magyar híres 
vendégszeretete tulteszi magát az okos gaz­
dálkodás rideg szabályain, s minthogy a 
rang, melyet betöltüuk, a társadalom félszeg 
felfogása szerint bizonyos kisebb nagyobb 
fényűzést követel tőlünk, a mondhatatlan 
szükségesnél többet költekezünk, kiadásaink 
felülmúlják jövedelmünket.

Divattá lett, hogy mindenki többnek 
akar látszani, mint amennyi tényleg. Leg­
jobban jellemzi ezt r cimkórsag. A jól tel­
jesített kötelesség öntudatánál többre becsül­
jük az ember felületes véleményét, az érdem 
elismeréséül a hízelgő dicsérete fogadjuk 
el. Ezért a hamis pénzért áldozzuk fel nyu­
galmunkat, az élet számtalan egyszerű de 
jóleső kelemességeit; ennek a kedvéért 
nyúlnak sokan idegen tulajdonhoz, ez változ- 
ta’ja át gonosztevőkké a könnyelműeket.

Mikor fogjuk végre megérteni, hogy az 
élet igazi élvezetét csak úgy találhatjuk meg,

• ha pénztári könyvünk „tartozik" és „köve- 
- tel“ rovatja egymással öszhangzásban állanak, 
< s hogy folytonos hajsza, fényűzés meg- 
1 ingatja a lélek nyugalmát, megfosztja ott- 
I honunkat kedélyességétől. Az elégületlénség 
i legjobb orvosszere, ha nem tekintünk azokra

kiknek több a vagyona, jelentékenyebb a 
jövedelme, s kiket életmódjukban minden 
órán utánozni akarunk, kiknek sorsa rosszabb 
a miénknél, a kiknek meg kei! küzdeniük 
az Ínséggel, s kik boldogoknak éreznék ma­
gukat, ha ». miénkhez hasonló sorsban lenne 
részök.

Régi igazság, hogy pozitív vagyon egy­
maga nem boldogít. Mondhatnék, hogy a 
pénz bűvös ereje csak a viszonylagosságban 
rejlik, mert csak a mások életviszonyaival 
való helyes összehasonlítás vezethet elégült- 
ségbez, a mely nélkül nem létezik igazi bol­
dogulás. A ki a szerzett jövedelmet elpocsé­
kolja, az hiába fáradozik, annak élete is 
céltalan. Munkájának gyümölcseit nem élvezi;

•< _ _ _______________________________•    ■■■ ■in— r i mi ■ ■ l.r rm ■ ... in i ■ ■ .

’ minden látni valót megtekintettem, visszafor*  
i dúltam, midőn szemembe ötlött Hanuska, ki
• pipáját töltögetve, lassú léptekkel haladt az 
í utón. Hogy ki volt az a Hanuska ? Egy, re- 
! ám nézve különben egészen közömbös sze­

mély. De az embernek utazás közben mindig 
jól esik, ha taiáikozüatik valakivel, ki azon 
vidékről való, melyhez ke dves emlékek tű­
zik : ahol született, nevelkedett. Hanuska 
foglalkozására nézve ácsmester volt s any- 
nyiban ismertük egymást, hogy én, mikor 
még gymnasista voltam, szívességből olykor

i olykor építészeti tervrajzokat másoltam le 
: neki. Magasra emelte kalapját s alázatosan 
i közeledett felém.

— Hogy van az Hanuska ur — szólitám 
! meg öt — hogy én magát itt látom; elfő- 
; gyott volna a munka Z.. .. bán ?

— A munka nem fogyott el tekintetes 
I uram, — felelt szomorúan — hanem én 
' jöttem ide lakni, mert. ... Itt elhallgatott 
í s nagyot szippantva selmeci pipájából, réve- 
i dezö tekintettel nézett az éjszakra húzódó 
! hegyek felé.

— Miért? — sz.skitám félbe a csandet 
’ — talán jobb jövő kínálkozik itt számára?

— Uram, hogy én ide lejöttem, annak 
oka, története van, mit úgy két szóval el 

í nem mondhatok.
Meglátszott az arcán, hogy az, mit el­

mondani akar, nagyon nyomja a szivét s 
megkönnyebülne, ha felszabadulhatna e teher 

' alól. Bevezettem öt tehát egy közellevö sör­
csarnokba, hol aztán megtudtam tőle a 
„történetet “

— Három évvel ezelőtt —• kezdé be­
szédét — feleségül vettem Katinkát, mert 



a legpompásabb lakoma, a legfényesebb 
mulatság sem képes betölteni lelkének üres­
ségét, kedélye nyugalmát. Agyába elpusztit- 
hatatlanul fészkelödik a gond, a mely elke­
seríti minden percét.

Mondjuk ki nyíltan, hogy az a társa­
dalom, melyért ilyen áldozatot kell hoznunk, 
ezt az áldozatot nem érdemli meg. Valljuk 
meg, hogy az atársadalom, mely módunkfölöt- 
tit követel, zsarnok és hibázunk, sőt gyakran 
vétkezünk, ha jogtalan követelését teljesítjük.

11a módunkban áll, éljünk rangunk 
szerint, ama rangunk szerint, melyet lelkiis­
meretes mérlegelésünk szerint, tényleg elfog­
lalunk, de óvakodjunk attól, hogy rangunkat 
túlbecsülje felesleges kiadásokra fordítsuk 
jövedelmünkéi, vagy pláne adósságokba ke­
veredjünk.

Nemcsak a saját jólétünk, hanem nem­
zetünk jóléte is attól függ, hogyan tudurik 
takarékoskodni, mert gazdag állam ot 
eladósodott polgárok nem alkothatnak, anyagi 
gyarapodást tékozlókkal elérni nem lehet. 
Az egyéni takarékoskodás tehát hazafias tett is, 
már azért is, mert a módja szerint élő pol­
gár alig fog valaha hazájának terhére lenni
— sem a szegényházakban, sem mint a 
magáról megfeledkezett sikkasztó — a bör­
tönökbe*.

Sohse szabjuk tehát a módot erősza­
kosan rang után, hanem módunk alá emeljük 
a rang követelményeit, nem törődve azzal a 
társadalommal, mely, ha az érette hozott ál­
dozatok miatt elbukunk, hálátlanul elfordul 
tőlünk és a legkeményebben elitéi.

Sz.

A házi tüzek okairól.
Ha a tüzesetek statisztikájának éven­

kénti kimutatásait figyelemmel átolvassuk, 
azt látjuk, hogy a legtöbb tűzesetet gondat­
lanságból eredettnek tünteti fel és hogy e 
címen pl. Magyarországon évente 1000 és 
1000 tűzesetet könyveinek el.

Hát hazánkban ennyire gondat átok az 
emberek ? Ugye ezt véli a tisztelt olvasó ?
— Bizony igy van ez, de nem kell azt hinni, 
hogy a gondatlanság fogalma egyedül úgy 
értendő, hogy a magyar ember eldobja az 
égő gyufát, kiönti a tüzes hamut, pipával 
jár a takarmány között, vagy gyermekeinek 
gyufaszeretö szenvedélye okozza a veszedel­
met, hanem — és ez a legfőbb — hogy az 
építkezésnél kevésbbé érvényesülnek a tűz­
védelmi óvrendszabályok.

Járjunk csak körül városunk területén. 
Először is azt látjuk, hogy a legtöbb háznak 
nincs tűzfala és csak az uj építkezéseknél 
állítanak fel tűzfalat. A házak padlását az 
építés idejében letapaBztják ugyan, de azu­
tán soha többé nem gondolnak rá. Így azu­
tán lassanként feifoszlik az agyagréteg, 
egérfészkek tanyájává válik, szóval nem lesz 
tüzmenteB. A keménybe épített gerendák 
végeit levakolták ugyan, de jött a kémény­
seprő és lassan-lassan lekapargatta a vako­
latot. Közben a szu is belekezdett őrlő te- 

tetaz.k tudni Tekintetes uram, nem vagyok 
abból a vérből való ember, ki a kicsapon­
gásokban keresi örömét s java korában azon 
veszi észre magát, hogy egészségét aláásta 
s a sir szélén áll. Engem nem erre oktattak 
megboldogult szüleim. Két karom erejével 
kerestem mindennapi kenyeremet s ha csa­
ládomnak kényelmet nem is nyújthatok, de 
nyugodtan s tisztességesen élünk . . .

Lehajtá fejét s mintha rendezni igye­
kezne gondolatait, homlokát végig simitá 
kérges tenyerével, azután folytatta :

— Nagyon boldog vobam a azt hittem, 
boldogságomat soha semmi sem fogja meg­
zavarni. Katinka és gyermekeim szeretnek 
s mi egyébb kell egy becsületes családapá­
nak ? Hogy életünk nem úgy folyt, mint én 
gondoltam, nem az én hibám. Tetszik tudni 
uram a nyelvek ... a gonosz nyelvek 1 Volt 
nekem egy ifjúkori jó barátom s munkatár­
sam, valahonnan Galicziából szakadt ide az 
árva. Úgy szerettem öt, mint édes testvé­
remet. Ha volt pénzünk, együtt költöttük el, 
ha elfogyott, együtt koplaltunk. Együtt nőt­
tünk fel s ez volt oka, hogy én elszakadtam 
szülővárosomtól. Mikor megnősültem, nagyon 
kért, vegyem magamhoz ellátásra, ő nem 
tud nélkülem ellenni. Örömmel teljesítettem 
kérését, bár Katinka e'lenezte s nálam ét­
kezett, lakott egy külön kis szobácskábán.

Ismét elhallgatott, majd elvörösödve 
kiáltott fel ; becsületszavamra mondhatom 
uram, én soha sem vettem észre olyasmit, 
mi okot nyújtott volna arra nézve, hogy őt 
családomtól eltávolitsam. S mégis . .. mégis 
egy napon rebesgetni kezdték a szomszédok, 
hogy Katinka és a lengyel fiú bűnös viszonyt 
folytatnak hátam mögött,.. hogy én szemet 
hunyok s nem törődöm családom becsületé- 

vékenységébe és a gerendavég olyan lett, 
mint a tapló. Egy szikra kell csak hozzá 
és tüzet fog. A tűz sokszor napokig észre­
vétlenül emészti a szurágott fát, mig végre 
kitör. Lángba borul a mennyezet, ettől a 
tető és kész a veszedelem.

Hasonló baj az is, hogy a kémények 
alját deszkázni szokták. — A szuvasodásnak 
indult deszkázat majdnem mindig éjnek ide­
jén gyullad ki s ha a tűz okát keressük, 
könuyen megtaláljuk a takaréktüzhely füst­
csövének betorkolásánál. A cső ugyanis 
idővel elvásik és erős léghuzat mellett rö­
pítvén felfelé a szikrát, ez a pléh lyukacsain 
keresztül könnyen gyújtja a pudvás deszká­
zatot, mely a csövei úgyszólván szigetelés 
nélkül érintkezik. — Van ennél nagyobb 
baj is. Városunkban — kivált földmives há­
zaknál tudvalevőleg vályogból építik a 
kéményt.

Télen a rágcsáló emlősök, nagyobbrészt 
az egér, olyan helyére húzódik a padlásnak, 
ahol meleget talá1. Hol találná fel másutt, 
mint a vályogkémény tövében ? Itt befész­
keli magát, puha fészket csinál: minél hide­
gebb az idő, annál mélyebben ássa a lyukát, 
szóval úgy igyekszik, hogy a meleget köz­
vetlen — közelből kapja. A kémény belse­
jében a kéményseprő segiti munkájában az 
egeret, Kötelességéből fo'yólag időnként 
levakarja a kormot, a korommal )e-le huH 
egy kis vakolat és az egér egyszer csak 
arra a kellemes felfedezésre jut, hogy köz­
ponti fűtésre tett szert. Hanem aztán hamar 
meg is járja. Egy kósza szikra bevetődik 
puha fekhelyére és kiűzi onnan, miközben 
tüzcsatorna támad és a tűz, mint valami 
aknán, az egér által behordott toll, szőr és 
szalmatörmelék által táplálva, bejut a pad­
lásba. Természetes, hogy mire észreveszik 
a bajt, leégett a tető.

E mondottam e dolgokat, mint tapasz­
talati tényeket. Két tanulság vonható le 
belőlük. Az egyik az, hogy óvatosan épít­
kezzünk, a másik, hogy jó ám néha-néha a 
kéményt és a padlást is megvizsgálni. A’u- 
tán igen okosan teszik a háztulajdonosok, 
hogyha a kéményseprők figyelmeztetéseit is 
elfogadják, mert ezek a jó emberek számos 
esetben megmondják, hogy baj lehet a füst­
csővel, a kéménnyel, az egér lyukakkal, a 
korhadt gerendákkal és deszkázattal s ilyen­
kor még könnyen, olcsón, ijedtség és kár 
nélkül elhárítható a veszedelem.

O’sváth Andor.

Különfélék.
— Városi közgyűlés. Léva r. t. 

város képviselőtestülete 1905 évi junius hó 
6-ikán rendkívüli közgyűlést tartott, a tagok 
élénk részvétele mellett. A polgármester a 
napi rend előtt felolvasta Vaszary Kolos 
bibornok érseknek Balaton füredröl küldött 
köszönőlevelét Léva város által 50 éves 
áldozársága alkalmából küldött üdvözlő irat­
ra. A levelet a közgyűlés lelkes éljenzéssel 
vette tudomásul. Ezután megkezdődvén a 
tárgysorozat, a Kossuth Muzeum alapítójának, 
Kreith Béla grófnak kérvényét a közgyűlés 
irattárba tétetni rendelte, miután már a 

vol. Sőt annyira ment szemtelenségük, hogy 
egyesek még szemembe is merték vágni ezen 
aljas gyanút. Uram, mit tett volna ön az én 
helyzetemben ? Hiszen meg voltam győződve 
Katinka szeplőtlen erkölcséről, tudtam, bogy 
ezek az emberek csak boldog házas életemet 
irigylik, de kénytelen voltam valamit tenni. 
Sajnáltam ugyan a jó fiút, de ki kellett köl­
töznie házamból. A szomszédoknak azon­
ban ez sem volt elég s a mende monda csak 
terjedt tovább mint a ragályos betegség. 
Egy néhány nap múlva az egész város ró­
lunk beszélt. No, hát én végét szakítottam 
ennek a csúfságnak. Összepakkoltam s ide 
jöttünk lakni. Katinka folyton sir s szidja 
azt az ártatlan fiút, hogy miatta idegen nép 
közé kellett jönnie j én sem érzem magam 
ittín jól, bár munka van elég, vágyom vissza 
Z..,ba... hanem uram a családi béke, s 
a becsület az első . , .

Órám sietésre intett, el kellett mennem. 
Megmondtam HanuBkának, hogy négy hét 
múlva ismét erre utazom, jöjjön ki az álo- 
máshoz, ha ideje meg fogja engedni s miu­
tán határozott ígéretet tön erre nézve, el­
váltunk.

Szabadságom ideje letelt s én megint 
az alföldre utaztam vissza. Az említett állo­
máson félbe kellett szakitanom ismét egy 
órára az utazást. A perronon levő asztalok 
egyikéhez ültem tehát és lestem, nem látom-e 
valahol az én Hanuskámat jönni. Nem soká 
kellett várnom. Az indulás előtt egy fél órá­
val jött el, de arca szokatlan halvány volt. 
Erőszakolt mosolygással közeledett felém s 
még alázatosabban, mint négybéttel ezelőtt 
— köszöntött, Leültettem magam mellé. 

kérelem előzőleg teljesítést nyert. Megha­
tottsággal fogadta a közgyűlés, hogy néhai 
Weisz Simu polgártársunk évenként 240 
koronás jótékonycélu hagyományt tett a 
város szegényei javára, melyet az izr. hit- 

í község fog kezelni. A családnak is köszö- 
! netét nyilvánította a közgyűlés. Majd a 
; vámut folytatólagos kiépítésére felveendő 
; 120 ezer koronáról szóló kölcsön-kötelezvényt 
’ hitelező magyar Jelzálog hitelbank javára 
! egész terjedelmében elfogadta a polgármes­

tert, az aláírásra meghatalmazta: és a leszámo- 
' lásra Merkáder Ede és Jozsefcsek Géza 
I tagokat kiküldötte. Elfogadta továbbá a

Báthi-utca 1. sz. a. levő Stern-féle ház ét 
teleknek egészbeni eladása iránt megtartott 
árverés eredményét, a mely szerint azt 

I Wertheimer Sándor 31000 korona vételáron 
megvette, de köteles ott bánatpénze elvesz­
tésének terhe mellett 2 év alatt modern 
épületet emelni. Ennélfogva azt is jóváhagyta, 
hogy a házat bérlő Schlézinger Alajos és 
nejének a bérletet a polgármester nyomban 
fölmondatta. Elfogadta a néhai Jeiteles Zj. 
Salamon által a főgymnasium javára tett 
alapitó-levél 7-ik §-ának stiláris módosítását. 
Tudomásul vette, hogy a vármegye az 1904 
évi községi közmunka zárszámadását jóvá- 

' hagyta. Elfogadta a beköltözők bejelentése 
I tárgyában alkotott szabáiyrendelet-terveze- 
; tét és tudomásul vette az 1904 év IV -ik 
i és az 1905 év I.-sö negyedére vonatkozó 

pótadó változásokat. Majd az 1906 évre 
érvénnyel bírandó legtöbb adófizetők név­
jegyzékének összeállítására dr. Novotny Imre 
dr. Kiéin Jakab és Schvarcz György tago­
kat küldötte ki. Az ág. ev. egyházközségi 
felügyelő azon kérelme, hogy a Teleki­
utca bal oldali részén az építkezési irány­
vonal a jövőre megállapi tassék, az épitke- 
sési szabályrendelet beérkeztéig függőben ha- 
gyato't. Nem fogadtatott el a Monaco Mosé 
házeladási ájín’ata.

— Zenés mise. Ma, piros pünkösd 
ünnepén, a Szentlélek eljövetelének napján, 
a rám. kath. p'ebánia templomban zenés 
nagymise lesz. A műkedvelők zenekara és a 
vegyes énekkar Ka npter b-dur miséjét fogja 
előadni az Egek Urának dicsőítésére.

— A barsi ev. ref egyházmegyei 
tantestület gyü'ést tar ott f. hó 7-ikén a 
következő tárgysorozattal; 1 Sokodi Ferenc 
próbatanitást tartott a delf jességröh 2. El­
nöki megnyitó beszéd és jelentés, tartotta : 
Tó h Lajos. 3. Emlékbeszéd Szabó Lajos 
volt tan. kép. int. igazgató felett, tartotta: 
Végh István. 4. Pénztári jelentés. 5- „Nem­
zetünk jelleme" cimen felolvasást tartott : 
Veres József. 6 „Ltkics Vendel méltatása" 
felolvasta ; Tóth József, 7. „Dal az iskolá­
ban1* cim alatt felolvasott : Tóth Kálmán. 
8. Egyházmegyére képviselődül kiküldettek 
elnök és alelnök. 9. Az országos Tanügyi 
Bizottsági gyűlésre : Tóth Lajos elnök. 10. 
A tisztikar m •gválasztatott. E nők lett: 
Tóth L'jos, alelnö't : Kiss Imre, pénztárnok: 
Huszár Károly, jegyző : Soós Géza, aljegyző : 
Akucs Béla, könyvtóruok : Kiss Gyula. 11. 
Indítványok tárgyalása.

— Fedák Sári Léván F. hó 6-án 
egy gyönyörű automobil suhant át a lévai 
keramiton, de hát még a ki benne ült! A 
Bob urft és János vitéz zseniális megszórná 
lyesitője, az isteni Zsazsa utazott át * *
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— Hogy van Hanuika ur, ta'án beteg, 
hogy olyan halvány ? - kezdém meg a
társalgást.

— Nagyon beteg vagyok uram, itt fáj 
.. .itt ... itt — és szivére mutatott.

— Csak nem halt meg gyermeke, vagy 
felesége ? — kérdim türelmetlenül.

— A Katinka ? ... nem halt meg, nem, ..
hanem, s e szónál a Hanuska arcán két ne­
héz köny csepp gördült végig.

— Nos mi történt vele ?
Közelebb húzta székét hozzám, felém 

hajolt s szakadozottan, nyomatékkai súgta 
fülembe : Meg-szö-kött . ..

— Ugy-e a lengyel fiúval ?
— Avval ... avval, ki hitte volna? Kí­

gyót melengettem a keblemen ...
— S kereste-e őket ? — kérdőm.
— Kerestem, de hiába. Egy z . .. i 

embertől — a ki velők egy kocsin utazott 
Szt.-Mártonig — tudtam meg, hogy Oderber- 
gén át, tehát Lengyelországba szöktek.

— Elválna-e tőle, ha visszajönne ?
— Nem én uram, mondta határozottan, 

szeretném, mint szerettem azelőtt és szere­
tem most is,., azután, nem biznám gyerme­
keimet mostoha anyára .. .

Az indulást jelezték. Kezet szorítottam 
vele s a coupéba szálltam. A vonat elindult 
összehúztam a lámpa függönyét s mig a vo­
nat zakatolva, prüszkölve szágu'dott tova a 
sötét éjben, én visszagondoltam Hanuskára, 
a szerető férjre és apára, — Katinkára, ki 
ott hagyta családiát, hogy idegen országban 
bizonytalan jövőben keresse azt, mit otthon 
nem talált.

T, Ghr.
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városunkon Párniczky Jenő főhadnagy kísé­
retében. A fővárosból jöttek Vácz — Ve­
rőce — Ipolyságon át és Lóvan keresztül 
Nyitrára roboglak, a lionuét a művésznő 
másnap tért vissza diadalai színhelyére, a 
fővárosba.

— A lévai kereskedő ifjak társu­
lata f. hó 17-én a Nemzeti kávé­
ház külön terméoen társas összejövetet tart, 
melyre tagokon kivül vendégeket is szíve­
sen látnak.

— Névmagyarosítás. A hivatalos 
lap a következő lévai tanitőnövendékek 
névmagyarositási engedélyét közli : König 
Manó K i r á 1 y-ra, Sisska Imre Sikló s-ra, 
Zsembera József Z s e m b e r i-re, Povraz- 
nik József Pálfira, Vaiaska János V á 1- 
las-ra, Pavlacsek Pál Patak i-ra.

— Zsarnócáról Írják lapunknak, hogy 
az uj plébános, Havas Béla, volt bisztri- 
csényi lelkész, f. hó 15-én veszi át a zsar- 
nóczai plébániát. Ezen alkalommal búcsúzik 
híveitől Z .rnboy Béla eddigi helyettes plé­
bános, akiket ötnegyed éven át mint igazi 
jó magyar pap, határta an buzgósággal ve­
zetett. Rendbehozatta, kifes ette az addig 
elhanyagolt templomot ; az oltárokat meg- 
ujittaúa, miseruhákat és egyéb hiányzó 
templomi szereket szerzőit be, az orgonát 
használható állapotba hozta. Mindezeket 
részben közadakozás utján, részben saját 
anyagi áldozataival eszközölte. De legna­
gyobb buzgódágát a magyar nyelv és nem­
zeti érzület terjesztésében fejtette ki; nem­
zeti ünnepek alkalmával magyar szónoklatot 
tartott a tempómban, az iskolában a hittant 
m így árut tanította, magyarnyelvű templomi 
énekkart szervezett. Zsarnóca közönsége na­
gyon sósat vészit a derék lelkész távozásával, 
de vigasztalja özet azon ludat, hogy az uj 
plóbáuos is mindezen erényekkel ékeskedik, 
es igy elődjének méltó követője lesz,

— Iskolai kirándulás. A helybeli k. 
r. főgimnázium 89 tauuiója f. hó 8-án, a ki­
egyezési koronázás évi rdulójáo Malonyay Ist­
ván igazgató, Púder József es Föidváry 
György tanárok vezetése alatt tanulmáuyos 
kirándulást tett Síont-Beaedekre. Az idő 
kezdetben szeles volt, de később kedvezővé 
vált. A reggeli vonattal megérkezvén, a tör­
ténelmi nevezetességű templomban istentisz­
teleten vettek részt, melyet Föidváry tanár 
végzett Hubertb Is ván tan. orgonálasa mellett. 
A mise végén Justh helybeli sáutortanitó a 
Himnuszt intonálta, melyet az egész itjuság 
lelkes érzéssel énekelt, Mjgtekintettek a 
templom nevezetességeit, elsétáltak a foga­
dalmi (kolera) kápolnához, azután pompásan 
megebédeltek a nagy vendéglőben. Szieszta 
után vidám fürdés következett a Garam ki­
ágazásában, máj d természetrajzi tanulságok­
kal és gyűjtéssel kapcsolatos sétát tettek a 
községi erdőbe. Vacsora alkalmával Műnk 
kereskedő friss sörrel kedveskedett a min­
den jóra szomjas fiatalságnak. Rs non quasi, 
séd re vera optime gesta tértek vissza az 
esti vonattal Lévára.

— TÍZ ÓV XUUlva. Szokás, hogy az 
érettségi vizsgálat, vagy valamely szakiskola 
tanfo yam befejezése alkalmával az osztály­
társak kötést csinálnak, hogy tiz év múlva 
ismét összejönnek egy helyen, és a régi 
kedves em.ekeket felújítják. Szép és kegye­
leted szokás, mely még értékessé is válik, 
ha az egyeszségnek valami tartalma van. 
Ily tartalmat adtak a tiz évi találkozónak a 
lévai tanítóképző negyedik évfolyamának 
növendékei. Szerződést kötöttek, hogy bár­
merre vesse őket a sors, lélekben együtt 
maradnak, és a kapocs, mely őket összetartja 
a magyar nemzeti eszmény szol­
gálata. Elhatározták, hogy továbbra is az 
intézet növendékei maradnak, tagjai lesznek 
az ifjúsági önképzőkörnek, evenkint ponto­
san fizetik a tagsági dijat, melyből 10 év 
múlva egy, az intézet nevéhez fűződő haza­
fias célú alapítványt tesznek ; addig is figye­
lemmel kísérik egymás működését, nem 
tűrik, hogy közülük valaki a nemzeti 
eszmék és a magyar nyelv árulója legyen; 
1915-ben Léván összejönnek es számot ad­
nak egymásnak arról, hogy ki-ki mit és 
mennyit tett hivatalos kötelességén felül a 
magyar nyelv terjesztése, a magyar nép 
szellemi és anyagi erőinek gyarapítása kö­
rül: „a buzgót buzdítjuk, a tétlent osto­
rozzuk." Lesz már gyümölcs a fan, melynek 
van virága . . .!

— Barsmegyei tót gyerm kek a 
fővárosban. A bars-taszari elemi is­
kola tanitó-testülete e.hatarozta, hogy a 
magyar nyelvben jeles előmenetelt tett ta­
nulok közül tizet jutalmul Budapestre küld, 
hogy hazafias érzésüket azzal erősítse. Má­
jus hó 27-én, Török Ernő tanító vezetésé­
vel érkezett meg a tíz tót fiú és három na­
pig voltak a fővárosban. Az érdekes kis 
csapat valóságos feltűnést okozott. A tanító­
testület hazafias vállalkozásában támogatták ; 
Esterházy János gróf, az O. M. Sz. elnöke, 
a szövetség tisztikara, Ambiózy István baro, 
Beöthy László, a Király Színház igazgató s, 
a ki a gyermekeknek a „János vitéz1* elő­
adására két páho.yt adott es jelűnek Hen­
rik, a közúti vasút igazgatója, aki a közúti 
vasútra adott ingyen jegyet a gyermekeknek. 
Üdvözöljük e derék gondo átért a derék 
taszári tanitókar, akik tudvalevőleg a közel­
múltban a lévai tanítóképzőben szereztek 
oklevelet.

— Lemondás. Piaohy Gyula, Korpona 
rendezett tanácsú város polgármestere be­
nyújtotta Czobor László alispánhoz állásáról 
való lemondását, — A feltűnést keltett le-i 



mondás okául Plachy Gyulának a fölött való 
elkedvetlenedését emlegetik, hogy a város 
képviselőtestületének egy része az ö pol­
gármesteri működésével szemben ellentálló 
állást foglalt.

— Telephon Léván. Városunk egyik 
régi óhaja beteljesedik. Hivatalos utón vett 
értesülésünk szerint — egyelőre az egész 
megyével kapcsolatos távbeszélő hálózatot 
kapunk; ugyanis vármegyénk területén t ö r- 
vényhatósági távbeszélő vétetett terv­
be, mely egyelőre Léva, Aranyos Maróth, 
Oszlány, Verebély, Garam-szent-Banedek, 
Vihnye, Garam-szent-Kereszt, Körmöcbánya 
és Újbánya központokat foglalja magába. 
Létesülésére már minden elő van 
készítve s fentjelölt központok postahivata­
lai most gyűjtik azon érdeklődök jelentke­
zéseit, akik annak bevezetését óhajtják és 
magukra vállalják. Tájékozásul közöljük itt 
a távbeszélő haszná atára vonatkozó és a 
kereskedelemügyi ministerium által kiadott 
.Tudnivalókéból azon részeket, melyek 
ismerete az esetleges jelentkezőknek legelső 
sorban érdekükben áll. A törvényha­
tósági távbeszélő-hálózatoknál az előfi­
zető távbeszélő-állomását az állam tulajdo­
nát képező készülékekkel és telepekkel az 
állam szerelteti fel, az e őfizetö tartozik 
azonban az állomás felszerelésével járó költ­
ségeket viselni és az állomásának állandóan 
jó kartan tartásával járó költségek megvál­
tása fejében, előlegesen egyszersmndenkorra 
60 koronát fizetni, mely összegnek a háló­
zatból való kilépés vagy visszalépés esetén 
sem egészen sem részben való visszatéríté­
sére az előfizető igényt nem tarthat. „E ö- 
tizetesi díj — a járás területére a) magáno­
sok részére évi 60 kor. b) hatóságok, hiva­
talok és közintézetek részére évi 30 kor. 
c) nyilvános jellegű (társaskör, kávébáz, 
szálloda vagy vendéglő) helyiségekben be­
rendezett állomások utaa évi 90 K. „Ason 
járási előfizetők, a kik a járásuk központját 
képező város távbeszélő hálóza ának előfize­
tőivel is kívánnak beszelni, ezért az a) b) 
c) pontokban megállapított rendes előfizetési 
díjon felül még évi 24 kor. kapcsolási dijat 
fizetnek. Az egész vármegye területére elő­
fizetők a fen ebb megállapított re.dsi elő 
fizetési díjon felül külön évi 60 kor. kapcso­
lási dijat fizetnek."

— Fürdőzés veszedelmekkel. A 
Perec-parton délutánonként érdekes jelene­
tek játszódnak le. Egyszerre nsgy sivalko- 
dás támad, egy csomó iskolás gyermek ha­
lálra vált arccal — és mezítelen testtel, 
ruhájokat csomóban cipelve, rohan a hid 
illetőleg a város felé. Jön a tatár, vagyis 
hogy a csősz. Úgy tudjuk, hogy a Perec 
jobbpartján szabad a fürdőzés, mert a város 
kárpótlást fizet a gazdáknak a letiport fü 
ellenében, és ha igy van, akkor miért üldö­
zik a szegény gyermekeket, úgyis ez az 
egyetlen örömük Léván.

— A „tanár11 Nyitrai és Társa könyv- 
kereskedesebe a napokban beállított egy 
feltűnő megjelenésű „ur.“ Nyakkendőjét a 
kráglija fölött viselte, hosszú, de kopott és 
könyökein szeleid nyílásokkal ellátott ka­
bátja zsebéből példás egyetértéssel illatosá­
nak kifelé : egy pipa- és nehány zöld hagy­
maszár. Egyik lábán elmés szerkezetű cipőt 
viselt, melynek talpa föl és lecsatolható, 
akkor épen madzaggal volt a felső részhez 
erősítve. „Kapok itt újságot" — kérdi. 
„Mért ne Kapna" — mondják. A felelet 
formája — ugylátszik — bizalommal töltötte 
el, mert kérdetlenül is elmondta, hogy leg­
jobban szeretné a „Presse *-t,  a hirdetések 
végett, mert: „én tanár vagyok, zenész." 
Erre a kijelentésre egy épen akkor ott 
időző Kollégáj a kámforként elpárolgott. 
A „tanár ur*  ezután németre fordította a 
beszédet, azt kérdezvén, hogy melyik kávé­
házba járnak itt az intelligens zsidók? Fel­
világosították, hogy mindegyikbe. Majd gya­
nakodva nézett körül : „Szind szi a Kriszt?" 
- „Ja" - „Agyő 1“

—- Togo admirális Esztergomban. 
Az „Esztergom és Vidéke*  írja : Ne 
ijedjen meg a tisztelt olvasó, ne is bot- 
ránkozzék meg, gondolván valami humbug­
nak ezt a címet. Togo tengernagyot most 
tőlünk sok ezer mértföld választja el, de 
volt idő, amikor Esztergomban is megfor­
dult ez a csodatetteket produkáló hős ten­
gerész. Togo tudvalevőleg a genfi egyetem­
nek is volt hallgatója és ez alkalommal tör­
tént, és pedig, 1873-ban, hogy Bajorországból 
több japán főiskolai hallgató társaságában 
lehajózott Aldunára. A tanulmány ut alatt 
minden nagyobb partmenti városban kikö­
töttek s igy Esztergomban is. A partra szállt 
ifjak felmentek a Bazilikához, megnézték az 
ősi romokat és sokáig gyönyörködtek a 
várfokáról nyíló gyönyörű perspektívában. 
Egy jelenleg Budapesten élő öreg ur volt 
kalauzuk, kinek birtokában van a japán 
ifjak csoportfenyképe Togo-val, mely fény­
kép a gőzhajón készült, s a kép hátulján 
mindnyájuk autogrammja. Ki hitte volna 
akkor, hogy a városnak különös, de akkor 
még igénytelen vendégéből a világtörténelem 
egyik hatalmas hőse válik ?

— A besztercebányai kereskedel­
mi és iparkamara í. évi május hó 30-an 
tartott közgyűlésében a kereskedelmi m. 
kir. minister ur által iparosok részére rend­
szeresített 600 K. külföldi utazási ösztön­
díjra Piacsek János zólyomlipcsei késest 
hozta javaslatba; 200—200 koronás ösztön­
díjban Obetko Kálmán és Misky Lajos besz- 
terczebányai és Sceiner Samu alsókubini 

felső kereskedelmi iskolai tanulókat, továbbá 
Fischer Jenő a Késmárki szövőiskola és 
Nofz Rezső a kassai felső ipariskola nővén- • 
dékét részesítette.

— Lévaiak üdvözlete Togóhoz. Egy 
lévai asztaltársaság a bécsi japán-nagykövet­
ség utján a következő üdvözlést küldte a 
csuzimai hősnek: Nagyméltóságu Togó ad­
mirális urnák — Tokió (Japán) A felkelő 
nap dicső országának fiát, a népszabadság 
újkori megváltóját szeretettel, tisztelettel és 
lelkesedve üdvözöljük a teljes szabadságáért 
századok óta küzdő nép kebeléből, az 1849- 
ik évben orosz hordáktól leliport, de uj 
életre kelő Magyarországból. A magyarok 
Istene áldja meg a dicső Japán népet, és 
legdicsöbb fiát, Togo admirálist. Banzáj 1 
Léva, 1905 junius hó. Aláírások,

— Magyar vadászok figyelmébe 1 j 
Salmecy MikIós losonci vaskereskedő Lo- j 
soncon ólomserét-gyárat létesit. A gyárat j 
egyelőre 50 vaggon szállítóképességgel ren- I 
dezik be. Az építkezések folyamatban van- ’ 
nak és a gyár f. évi szeptember 1-jével I 

; üzembe kerül. A gyár vezetését a tulajdo- ; 
: nos fivérére bízta, ki az ólomserét gyártását i 
' hosszabb ideig tanulmányozta a külföldön. ■

— Ragadós állatbetegségek vár- I 
megyénkben. A „Főidmiveiési Értesítő*  

: Kimutatása szerint Takonykór és bör- 
: féreg van Csőkén, ivarszervi hó- 
■ lyagos kiütés Nemcsényben és Leké- 
j ren : r ü h k ó r (ló) Nagy-Kálnán, sertés- 

o r b á n c : Taszáron, Csatán (2- udvar), 
. Kis-Kálnán (4 udvar), Kis-Koszmályon, Ma­

rosfalván (7 udvar), Zselizen (5 udvar), i 
Baracskán (3 udvar), Füssön (5 udvar), 
Gyékényesen (5 udvar), Szenesén (4 udvar), 
Sertésvész: Garamvezekényen (6 ud­
var), Kis-Szecsén, Nagy-Saílón (12 udvar), 
Alsógyőrödön (13 udvar), Füssön (7 udvari, i

Lévaiak találkozója lett Budapesten : 
a Mihályt! Sándor VaciKöruton 82 szám > 
alatti, nyugati pályaudvarral szemben levő 
vendéglője, s jó izu magyar koayhája, va­
lamint kitűnő fajtiszta boraival mar is ked­
velt találkozó heiylye vált.

Tan ügy.
Vizsgák sorrendje az irg. nővérek in­

tézetében : Junius 13-án magánvizsgák a 
polgári iskolában. 16-án az elemi iskola I.
II. osztályában. 17 én III, V. oszlályban.

> 19-én hittanvizsga a polgári iskolában. 20-án 
a polgári iskola I. II. osztályában 21-én a
III. IV. osztályban. 25-én zenevizsga, utáua 
tornavizsga. 25-én Hátadó szent mise. Tanu­
lók szüleit és érdeklődőket szívesen látja

az igazgatóság.
, A iévai róm. kát. elemi fiúiskolában 

az évzáró vizsgálatok következőleg lesznek 
megtartva : junius hó hó 14-én délelőtt az
I. és Il-ik, délután a III-ik osztályban ; — 
15-en délelőtt a IV-ik és délután az V-ik 
osztályban. 22-én „Te Dcum“ után a tanév 
bezárása.

Léva, 1905. juD. 8-áu.
Az igazgatóság.

A lévai izr. iskolában az évzáró vizs­
gálatok a következő napokon és sorrendben 
fognak megtartatni : Juuius 17-en vizsgálat 
a hittanból valamennyi osztályban; 18-áu 
d. e. a III., d. u. az I. osztály, 19 én a IV., 
20-án a 11. osztály zárvizsgálata.

A szülők és gyámok, valamint a neve­
lésügy barátai mint vendégek szívesen lat­
tatnak.

Az iskolaszék.
A lévai ev. ref. elemi iskolákban a 

következő sorrendben tartatnak az évzáró 
vizsgálatok :

1. junius 17-én szombaton d. u. 2 óra­
kor I.—II. osztálynak. Tanító : Kis Gyula.

2. junius 18-án d. u. 2 órakor III.— IV. 
osztálynak. Tanító ; Tóth Kálmán.

Birtha József
íaKszeki elnök.

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

A Lévai Kath. Kör választmánya ez­
úton mond köszönetét mindazoknak, ki. 
sznreplésükkei a Vaszary-ünnepélyt sikerült­
té, lenyesse, s úgy önmagukra, mint az 
egyesületre dicsőségessé tették.

Léva 1905 jun. 4 én.

Az igazgatóság.

Lovad piacziárak.
Kovát vezető; Kónya jozsel rendőrkapitány,

Búza ra,-mázsánként 16 kor. — fill. 
16 Kor. 40 fiú. Kétszeres 14 kor. 80 ül. 
15 kor. 60 till. — Rozs 13 kor. 60 till. 14 kor. 
15 fül —Árpa 13 Kor, 80 áll. 14 Kor. 60 fi'l. 
Zab 16 kor. 40 üli. 15 sor. 80 till. — Kuko- 
ricza 18 Kor. 20 fill 18 kor. 60 fili. Bab 
26 kor.40 fill. 28 kor. 80 fill.— Lencse 28 kor. 
4U fill. 29 Kor. 6'0 fill. — Köles 24 aor. 20 fill. 
25 to;. 40 fill.

Vetőmagvak 100 kilónként Budapesten. 
Vörös here 120—140 kor., Luczernamag 
108—110 kor. Mubarmag 26—28 kor. Bük­
köny 22—24 kor. Baltacím hámozott 74 — 
80 Kor. nem hámozott 28—30 kor. Répám, 
ipr. 84 kor., nem impr. 72 kor.

Az anyakönyvi hivatal bijegyzéseí.
1905. évi junius hó 4.töl juuius hői 1 -ig.

Születés.

A szülök neve 1.
►.a te

A gyermek 
neve

Varga Katalin leány Rosália

Jakab Kálmán Skrba Ida leány Ilona Irén

Mészáros Sándor Rácz Rozália fiú János

Palkó vics Pál Bánják Mária fiú Pál

Kovács József Rakovszky M. fiú Gyula Sándor

Halálozás.

Az elhUDvt neve Kora A haláloka

Petruska Margit 12 hó. Tüdőgyulladás

Kraunner Mária 9 hónapos Tüdőgyulladás

Cseh László 1 hónapos gyermekaszálg

ifj. Tárnyik Lojos 25 napos Bélhurut

Kiéin Benőné Gróf R. 40 éves Tüdővész

Nyilttér.
1998/1905 tkvi. szám.

Hirdetmény!
Nagyod község telekkönyv bir­

tokszabályozás következtében az 1883 
évi 2579 szabályrendelelethez képest átala- 
kitta'ik és ezzel egyidejűleg mindazon in- 
gratlenokra nézve a melyekre az 1886 évi 
XXIX, az 1889 évi XXXVIII és az 1891 
évi XVI. t. czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892 XXIX. t. cz.-ben szabályozott eljárás 
a teivikjegyzökönyvi bejegyzések helyesbí­
tésével kapcsolatosan foganosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat és 
a helyszini eljárás a nevezett községben 
1905 évi julius hó 10-én kezdődőleg 
fog oszközö'tetni.

Ennélfogva felhivatnak 1, az összes 
érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson 
személyesen, vagy ‘meghatalmazott által je­
lenjenek meg, és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyo­
sabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átveze­
tésből eredhető kifogásokat jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyzőköny­
vekben előforduló bejegyzésekre nézve oka- 
datoit előterjesztést kivánnak tenni, hogy a 
telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a ki­
tűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanák de telekkönyvi beke- 
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átiratásra az 1886 évi XXIX t. ez. 
15-18 és az 1889 XXXVIII t. ez. 5. 6. 7. 
és 9 *§  ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igénye­
iket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét^ kikül, 
dött előtt szóval elismerje és a tulaj­
donjog bekebelezésére engendélyét nyil­
vánítsa. mert különben jogaikat ezen az utOD 
nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek, és

4. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyébb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonát hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen­
esetben a bélyegmentesség kedvezményétől 
elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Léván 1905 május hó 12-én.
Pogány, 

kir. járásbiró.

488/1905 végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré tesii, hogy a lévai 1905 évi V. 
144/i sz. végzése folytán Drescher Rezső 
ügyvéd által képviselt Hirmán Ferenc fel­
peres részére Kotcsi Ferenc alperes ellen 
86 kor. 40 fill. követelés s jár. erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán alpe­
restől lefoglalt és 1000 kor. becsült ingósá­
gokra a lévai kir. jbiróság 1905 V. 144/2 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak a korábbi vagy felülfoglaltatók köve­
telése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, Zselizen leendő 
megtartása határidőül 1905 évi junius 
hó 15 és lövetkesö napján délelőtt 
8 órája kitüzetik, a mikor a biróilag le­
foglalt egy benzin motor 3 lóerejü s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfi­
zetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

| Felhivatnak mindazok, kik az e'árve- 
l rezendö ingóságok vételárából a végrehaj­

tató követelését megelőző kielégitteiedhez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a vérehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését 
követő naptól számittatik.

Kelt Léván, 1905. évi május hó 28.

Karácsonyi Fái 
kir. bírósági végrehajtó.

í ün. TI*
I "" 1 i ■mi —————i

Bérbeadó kastély.
Lévához egy negyed órányi távol­

ságban szép ötholdas parkban fekvő 
földszintes kastély öt nagyobb és 4 

I kisebb szobával, istálló kocsiszín és egyéb 
mellék épületekkel igen előnyös feltételek 
mellett bérbeadó.

Bővebbet Dr. BURGER SÁNDOR 
ügyvédi irodájában Budapest, IV. kér. 
Régi pósta u 5 sz

Eladó birtok. =
Őszi átvételre, 62 kát. hold. Ebből 

39 hold 1455 öl szántóföld, 6 hold 
492 öl rét, 15 hold erdő és legelő — 
a többi gyümölcsös és diszkért 5 szobás 
Úrilak (uj adómentes) jó karban levő 
gazdasági épületek. 19 ezer
forint. A vételhez legalább 8 ezer 
forint szükséges. Bővebbet

RAVASZ JÓZSEF
tulajdonosnál

IPOLYNYÉKEN.

Eladó borok
200 hectoliter zöld fehér

70 „ „ Siller
hegyi boraim hectoHterenként 34 koroná­
ért eladók.

Legkisebb vétel 15 hectoliter, készpénz­
fizetés mellett pincémben átveendő.

Gróaz Feren.cz 
Esztergom 

Kossuth L. utcza 506.

U J I U J!
COOK & JOHNSON

amerikai szabadalmazott tyukszemgyürüje.
A jelenkor legjobb és iegbiztosabb szere, nagyszerű 
hatással és azonnal csillapítja a fájdalmat. — Kap­
ható az ország minden gyógyszertárában. — 1 drb. 
borítékban 20 fii.. 6 drb. kartonban I kor., postai kül­
dés esetén 20 fillérrel több. — Főraktár Magyarország 
részére; Török József gyógyszerára Budapest, VI. 
Király-utca 12. — Központi raktár Magyarország-Ausit 

ria részére; ,A szamaritánushoz“, Gráo

Gyöngyvirág-
jobb, teljesen ártalmatlan ezer.
1 tégely ára I korona. — Szappan 80 fillér.

BOLEMAN gyógyszertárban Léván.

Fiatal, oklev. képzettséggel biró ke­
resztény

nevelő
ki zenét (hegedű és zongora) valamint mÜ- 
üvészi festést is szívesen tanit
állást keres.

Cím e lap kiadóhivatalában,

Feren.cz


24. szám. HIRDETÉSEK. 1905. junius 11

Részvényaláírási felhívás.
Az első besztercebányai hengermalom Weisz, Engel és Herzka köz­

kereseti társaságnak beltagjai előrehaladt koruk és egészségük fogyatékossága 
miatt, 27 év óta fenálló iparuknak vezetését fiatalabb, munkabíróbb erőkre 
óhajtván bízni, iparvállalatukat készek egy részvénytársaságnak eladni.

1. Ezen részvény társaság részvénytőkéjének 50%-át, vagyis csalá­
donként 100.000 koronát, a nevezett közkereseti társaság beltagjai 
saját szükebb családbeliekkel együtt átvenni nemcsak hajlandók, hanem 
ezen összegű részvényeknek névértékben való átvételére maguknak az előjogot 
fenntartják, másrészt pedig minden a részvények tekintélyes részének a vállalat 
érdekeit veszélyeztető kezekbe való jutásából származható káros következmé­
nyeknek megelőzése v'^tt. már eleve kötelezték magukat arra, hogy a rész­
vénytőkének 50%-át kitevő s általuk átvett részvényöket öt éven 
át forgalomba nem fogják hozni.

2. Az elülemlitett jhengermalmi iparvállalat átvételének s további üzemben 
tartásának céljából 600,000 korona részvénytökével 30 'évi időtar­
tamra egy részvénytársaságnak alakítását határoztuk el.

3. Ezen részvénytőkével megvétetnének a most fennálló közkereseti tár­
saságnak

Minden háziasszony
kérjen a legújabban érkezett s közvetlen a termelőtől importált első minőségű

New-Cuba-Kávéból
me ynek aromája kitűnő és természetes festetten szinti :

^^3 Kilója 3 korona 20 fillér LW
4% kilogr. póstacsomag ára 13 kor. 50 fillér. ......  -

Kapható: KERN TESTVÉREKNÉL Léván.
J’eg'ySEOt : födv g, hogy a kávé ue legycu túl barnára pörkölve, mi által elveszti 

zamatját s kiizadjA illő olaját.

a) ingatlanai az azokon lévő felülépitményekkel és 108
lóerejü vizijoggal......................... , ..................... 170,750 K. 72 f.

í) gőzgépei.......................... .... ........................... 28,918 „ 02 n
malomberendezése.......................... .................... 156,487 „ 58 n

d) villamos berendezése..................... ..................... 2,923 „ 23 n
e) szerszámai.................................... . . . . . 5,640 „ 46 n

összesen 364, 720 K 40 f
leirt leltári értékben, mig a fenmaradó 235.279 K 60 f készleteknek napi ár 
szerinti megszerzésére és forgó tőkére, valamint a legszükségesebb alapilási 
költégekre íordittatnék.

4. Az ezen 600,000 korona részvénytőkéből a hengermalom jelenlegi tu­
lajdonosai által átvett 300.000 koronán felül megmaradó 300.000 K biz­
tosítása végett a t. ez közönséget ezennel részvényaláirásra hívjuk fel.

5. A részvényaláirás a Besztercebáuyán székelő pénzintézett knél, közvet­
lenül az alulirt alapítóknál, vagy az első besztercebányai hengermalom irodá­
jában 1905 évi junius hó 30-áig eszközölhető.

Az egyenként 500 koronáról kiállítandó 1200 darab részvény 
névre fog szólni és a rendes osztalékszelvényen kivül a részvény névértéke 
fél évi 5%-os kamatszelvényével is el lesz látva.

Az aláirt részvények névértékének 25°/o-a 1905 évi junius hó 30-ig. 
további 25°/o-a 1905. évi augusztus hó 15-ig és az utolsó 50%-a 1905, 
évi október hó 15'ig az első besztercebányai hengermalom pénztáránál lesz 
befizetendő. Fizetési késedelem esetében az esedékesség napjától az aláíró az 
esedékes részlet után 5 %-os kamatot is tartozik fizetni.

8. Az alapítók fentartják maguknak és azon részvényaláiróknak. 
kik egyenként legalább 5000 K névér ékü részvényt jegyeznek, 
azon jogot, hogy a részvénytársaság első igazgatóságát három évi időtar­
tamra, együttesen kinevezhessék.

Azon körülmény, hogy az üzemberendezés állandóan a haladottabb tech­
nikai vívmányok szintáján tartattak, s újabb időben célszerű átalakítások és 
befektetések által az őrlöképességnek 1200 kocsirakományig való fo­
kozása már is lehettségessé vált, másrészt pedig azon körülmény, hogy az 
eddigi ezég beltagjai 300,000 korona névértékű részvényeknek átvételével ezen 
üzletnek továbbra is részesei maradnak, biztosítékot nyújtanak arra, hogy azon 
egészséges irány, mely az első besztercebányai hengermalom fejlődését és az 
abba befektetett tőkének kedvező gyümölcsőztetését a múltban lehetségessé 
tette, a jövőben is fentartható, sőt emelhető lesz.

Kelt Beszterczebányán, 1905 évi május ho 26-án.
Telek Ármin. Unger József

gyáros. fatermelő.
Herzka Arthur.

kereskedő.

Lehet-e a tiidöbaj 
ellen védekezni?

A tüdőbajok okozói gyanánt a tuberkulózis-bacil- 
lusokat iemertók föl, a melyek mindenütt, a hol tüdő­
bajosok tartózkodnak, benne vannak a levegőben és 
ax utca porában és nem pusztíthatok el. Jóllehet e 
banillusokat csaknem minden ember a porral magába 
szívja, még sem lesz minden ember beteg, mert az 
emberi szervezet rendes viszonyok között szerencsére 
képes arra; hogy a betegségnek beléje hatolt csiráit a 
gége- (tüdő) mirigyekben levő hatásos anyag segítségé­
vel ártalmatlanná tegye. Csak ott tör ki a betegség, 
a hol ezek a mirigyek meggyöngültök és miután ezt 
híres szaktekintélyek fölismerték, közolfekvő volt, hogy 
a gégemirigyek erősítésével teremtsenek segítő-eszközt 
a betegség csiráinak legyőzésére. Újabb időben a 
tüdőbajcsoknak éppen ezert

HOFFMANü dr.-féle glandulént 
rendelnek, a mely ogészségos állatok gégemirigyeiből 
tartalmazza azt a hatásos anyagot és igy a betegség 
csiráit elpusztitó anyagnak mesterséges bevezetésével 
támogatja a test természetes gyógyító törekvését. 
Azok az orvosok, a kik betegeiknél glandulént alkal­
maznak. azt tapasztalták, hogy a betegek étvágya 
növekedik, kedvük derül, orejük és testsúlyuk gyara­
podik, a köhögés alább hagy, a köpet oldódik, az éjjeli 
izzadás eltűnik: szóval, hogy a gyógyulás folyamata 
megkezdődik'. A ánlatos tehát, hogy ne mulaszszuk el 
a glandulén-tablettákkal való kísérletet.

A g andulén Hofaiann dr utódai kém. 'gyárában 
Meeranc (Szászország) készül os orvosi rendeletre 
gvógysze:tárakban, valamint a raktárban: Fragner B. 
gyógyszertára cs. és kir. udvari szállító, Prága 
203—111.. Török J. gyógyszertára Budapest. Király­
utca 12. sz., üvegekben 100 tahi, a 5ő0 K . 50 tahi, á 3 K., 
kapható. Kimerítő brosiirát a gyógyító eljárásról 
orvosok és meggyógyult betegek Jelentéseivel 
kívánatra ingyen és bérmeutve küld a gyár.

Védjegy: „Horgony”. £

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 35 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szernek bizonyult köszvénynél, 
osiiznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
képpen használva.
* Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
osak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony11 védjegygyei és a Riohter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy- 
siertárbau kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél,^Budapesten.
© Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz11, Prágában, 

Elisabethztrasse 5 neu.
MMMM KMaauel uétMldí,. nmMM

Az elismert legjobb és legkitűnőbb
Aczél ekék 1,2,3 és 4 barazdasuak 
Rét, moha, tagozol es diagonál Boronák 

Gyűrűs és sima acél lemez földi hengerek, 
ufíug'xicola. -vetőg-épelc.

íjfúnek herének.
Szénagyüjtők és aratógareblyak. Szénaforditók.
Szabad, aszaló ÁeszM gyümölcs es főzeléknek,

Bor- és gyümöcs sajtók,
G-y-0.z53.Slcs és sz616 zuzók 

és bogyómorzsolók,
Önműködő szabadalmazott szőlő fecskendő 

„s r p h o rr : .a.-,
Tormáncs és vértetü pusztítására, 

Szá.lll'tlxa.té ta.lca.rt tözlxelyzelc.
legújabb szerkezetben

Cséplőgépek
szab, uj Kürülveeuögy ellátóit görgős csapágyakkal

Járgányok
1—6 vonőállat befogására 
Legújabb gabona-tisztitó-rosták, 

TRIUREK és KUKORICA MORZSOLOK, 
Szecska vágók, darálók, répavágók, 

Széna és szalmaprések SithatoA 
valamint miuden más fajta gazdasági gépek 

készítenek és szállítanak

--------  MAYFARTH PH. és Társa --------

I

BUDAPEST, VI, VÁCZI-KÖRÚT 17. SZÁMI 
\ Készít. ruggyanta és rézbélyegzőket, pecsétnyomókat 

sablonokat, öntött- és vésett czimtáblákat sat.
Árjegyzék ingyen. |

es. ésk. kiz. szab, gazdasági gépgyárak, vasöntödék és vashámorművek 
AlaP- l872' Béos, II1. Taborstrasse 71. looomunkas.

Kitüntetve több, mint 450 arany, ezüst és bronz éremmel az összes nagyobb kiállításokon. 
Részletes árjegyzék és számos elösmerő levél Ingyen. — Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek. 
Klapliatók; : KUST-A-IPJ? JD-Á."VIID -ú.má.1 Léván

X*

JÓSZSBSZÁMIÍL MUNKAI 
Gazdasági gépek, géprészletek, töm­
lők, vízmentes ponyvák, merlegek es 
gépszijak, szerszám, vas- és aczél 
főraktár. Portland cement és Hyd- 

raulikus mész stb. 12 

Kapható KERN TESTIEKNÉL Léván.

Gabonatisztitó-rosták. Darálók. Morzsoló. Tizedes mérlegek.
Mezőgazdasági gépgyárosok raktára: 

Kern Testvéreknél 
Xjó-v*á.xi.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és
bérmentve küldetnek. SacKreildSZerÜ eíV

i

Névjegyek, meghívók és eljegyzési-kártyák 

legdíszesebb kivitelben «♦» 
|z Ae 7 itt ottn olf

NYITRAI ÉS TÁRSÁNÁL Léván.
Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában Láván.


